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Το 2026 η Ε.Κ.Κ. συμπληρώνει 170 χρόνια 
προσφοράς κυρίως προς τον άνθρωπο

Α γαπητοί πάροικοι 
Αγαπητοί Αιγυπτιώτες όπου γης 
Καλή και ευλογημένη νέα χρονιά, με υγεία και κάθε καλό σε 
σας και τις οικογένειές σας.

Για τις πατρίδες μας την Ελλάδα, την Αίγυπτο και την Κύπρο να ευχηθού-
με Ειρήνη και δύναμη έναντι των πολλών και διαφορετικών προκλήσεων, 
και επίτευξη των εθνικών στόχων τους.
Το 2026 είναι μια ξεχωριστή χρονιά για την Κοινότητα μας, την Ελληνική 
Κοινότητα Καΐρου (Ε.Κ.Κ.).
Η Ε.Κ.Κ. γίνεται 170 ετών  στις 11 Μαρτίου 2026, με βάση την πρώτη φάση 
της ζωής της ως Ελληνορθόδοξος Κοινότης Καΐρου και μέλη της πρακτι-

κώς το ποίμνιο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στο Κάιρο ασχέτως αν 
γνώριζαν ή όχι Ελληνικά.
170 χρόνια λοιπόν τεράστιας προσφοράς κυρίως στον άνθρωπο. 
Φιλανθρωπία με την ευρύτατη έννοια – οικονομική στήριξη με εράνους 
και ταμεία, πνευματική στήριξη με την ίδρυση εκκλησιών και κοιμητη-
ρίων, μορφωτική με την ίδρυση σχολείων, υγειονομική με την ίδρυση 
νοσοκομείου, στήριξη ορφανών με ορφανοτροφεία, στήριξη γερόντων με 
ευπρεπές γηροκομείο, αλλά κυρίως με την ανάπτυξη του αισθήματος του  
«ανήκειν»… του αισθήματος που δίνει στο κάθε μέλος δεύτερες ρίζες, νό-
ημα και ασφάλεια εντός του συνόλου.

Ο Μεγαλοπρεπής Εορτασμός της Γέννησης 
του Χριστού στο Κάιρο

Λ αμπερή η Χριστουγεννιάτι-
κη ημέρα στον Καθεδρικό 
Ιερό Ναό του Αγίου Νικο-

λάου στο Χαμζάουι του Καΐρου. 
Σαν Άνοιξη που ξυπνά μέσα στην 
καρδιά του Χειμώνα, οι πιστοί, 
ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα 
του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξαν-
δρείας και Πάσης Αφρικής Θεοδώ-
ρου Β΄, ακολούθησαν με ευλάβεια 
και κατάνυξη το άφθαρτο στο χρό-
νο, μήνυμα της Γέννησης του Θεαν-
θρώπου.
Πλήθος πιστών, από την Ελληνική 
Παροικία και το Αραβόφωνο Ορ-
θόδοξο ποίμνιο, αλλά και δεκάδες 
προσκυνητές που ταξίδεψαν από 
την πατρίδα μας και συγκεκριμένα, 
από την Κρήτη και την Θεσσαλονί-
κη κατέκλυσαν ανήμερα των Χρι-

Χριστουγεννιάτικη Μαγεία
 στην Αχιλλοπούλειο Σχολή 

Ή ταν μια πραγματικά μο-
ναδική σχολική γιορτή, 
μια από εκείνες τις σπάνι-

ες στιγμές που μένουν χαραγμένες 
στη μνήμη. Όλοι εμείς που, με τον 
έναν ή τον άλλον τρόπο, κρατούσα-
με στα χέρια μας το «διαβατήριο» 
για αυτή τη μαγική εμπειρία, είχα-
με την ευκαιρία να απολαύσουμε με 
την ψυχή μας τους μικρούς μαθητές 
του Νηπιαγωγείου και του Δημο-
τικού της Αχιλλοπουλείου Σχολής. 
Τα παιδιά μας παρουσίασαν το 
πρωί της Τρίτης, 23 Δεκεμβρίου, τη 
Χριστουγεννιάτικη θεατρική τους 
παράσταση, σκορπίζοντας συγκί-
νηση, χαμόγελα και αληθινή γιορ-
τινή θαλπωρή.
Μια παράσταση τόσο πυκνή σε συ-
ναίσθημα και εικόνες, που κύλησε 

Μουσική πανδαισία 
στην Πρεσβευτική 

Κατοικία 
στο Ζαμάλεκ

Λ ίγες μέρες πριν πέσει η αυ-
λαία μιας πραγματικά λα-
μπερής χρονιάς για την 

Παροικία μας στο Κάιρο, ο Πρέ-
σβης της Ελλάδας στην Αίγυπτο, κ. 
Νικόλαος Παπαγεωργίου, άνοιξε 
για ακόμη μία φορά τις πύλες της 
Πρεσβευτικής Κατοικίας στο Ζαμά-
λεκ, διοργανώνοντας μια μοναδική 
μουσική βραδιά με πρωταγωνιστές 
τους νεαρούς σπουδαστές της Ακα-
δημίας Τεχνών του Καΐρου.
Ο κ. Παπαγεωργίου, αφού καλωσό-
ρισε και ευχαρίστησε από καρδιάς 
τους φιλότεχνους καλεσμένους του, 
μίλησε για το ιστορικό της μουσικής 
αυτής βραδιάς, αναφερόμενος με 
χαρά στην πρωταρχική ιδέα, αλλά 
και στον καλλιτεχνικό σπόρο που 
βλάστησε από την παρουσία της 
Ελληνίδας υψιφώνου κας Σόνιας 
Θεοδωρίδου, η οποία πριν λίγους 
μήνες είχε πραγματοποιήσει σεμι-

“Γιορτές 
με τους Έλληνες 
του Κόσμου”. 
Σύνδεση από το 
μαγευτικό Κάιρο

Η καθημερινή ζωή των Ελλή-
νων που γεννήθηκαν και 
μεγάλωσαν στη Νειλοχώρα 

αποτελεί ένα καθρέφτισμα της ζωής 
των Ελλήνων που γεννήθηκαν και 
μεγάλωσαν στην Ελλάδα, εμπλου-
τισμένο όμως με την πολύτιμη χρυ-
σόσκονη της Ανατολής. Και αυτό 
είναι που κάνει όλη τη διαφορά.
Όσοι ζούμε στις μεγάλες πόλεις του 
Ελληνισμού της Αιγύπτου διαπι-
στώνουμε ότι βιώνουμε τα ίδια ήθη 
και έθιμα, καθώς και την ίδια ανά-
γκη να διατηρηθούν οι παραδόσεις 
του λαού μας και να μεταφερθούν, 
από γενιά σε γενιά μέσα από τη 
συλλογική πράξη και  μνήμη.
Ελληνικά σχολεία σε Κάιρο και 
Αλεξάνδρεια, το Ελληνικό Πολιτι-
στικό Κέντρο Καΐρου, το Ελληνικό 
Νοσοκομείο στο Κάιρο που λει-
τουργεί με απόλυτα κοινοτικό πνεύ-
μα προσφοράς, το Ελληνικό Κέντρο 
Καΐρου, ο ΕΝΟΚ, τα φιλανθρωπικά 
σωματεία, αλλά και οι γιορτές για 
τις εθνικές μας επετείους, οι χοροί 

Η αυγή της νέας χρο-
νιάς στον Ιερό Κοινο-
τικό Ναό των Αγίων 
Κωνσταντίνου και 

Ελένης 

Η νέα χρονιά ανέτειλε και 
πάλι ηλιόλουστη στο χει-
μωνιάτικο Κάιρο. Στον 

Ιερό Κοινοτικό Ναό των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης η ατμό-
σφαιρα ήταν φωτεινή και ζεστή, 
σαν οικογενειακή σύναξη. Τα πρό-
σωπα των παροίκων καθρεφτίζανε 
χαμόγελα, συγκίνηση και μια σιω-
πηλή βεβαιότητα: ότι εδώ, μακριά 
από την πατρίδα αλλά κοντά ο ένας 
στον άλλον, η Ελληνική ψυχή εξα-
κολουθεί να αναπνέει με πάθος. Η 
αίσθηση του «ανήκειν» απλωνόταν 
στον Ναό, αγκαλιάζοντας τρυφερά 

Τα Θεοφάνεια στον 
Άγιο Κωνσταντίνο και 
στον Ελληνικό Ναυτι-
κό Όμιλο Καΐρου

Μ ε Αρχιερατική λαμπρό-
τητα και σε κλίμα βαθιάς 
κατάνυξης εορτάστηκε την 

Τρίτη 6 Ιανουαρίου 2026 η Δεσποτι-
κή εορτή των Θεοφανίων στον Κοι-
νοτικό Ιερό Ναό των Αγίων Κων-
σταντίνου και Ελένης στο Κάιρο.
Ο Ιερός Ναός πλημμύρισε από 
πιστούς της Παροικίας, που προ-
σήλθαν για να συμμετάσχουν στη 
μυσταγωγική τελετή του Αγιασμού 
των Υδάτων, βιώνοντας τη στιγ-
μή όπου το ύδωρ γίνεται φορέας 
χάριτος και ευλογίας. Μέσα σε 
ατμόσφαιρα σιωπηλής προσευχής 
αντήχησε το Απολυτίκιο της Εορ-
τής, μεταφέροντας το μήνυμα της 
Βαπτίσεως του Κυρίου και του φω-

Τα κάλαντα 
της αγάπης από τους 

Προσκόπους 

Τ ετάρτη 24 Δεκεμβρίου. Πα-
ραμονή Χριστουγέννων στο 
Κάιρο. Είναι η μέρα που για 

τους Προσκόπους μας ξεκινά με 
χαμόγελο και απίστευτη χαρά. Θα 
πουν τα κάλαντα και θα ζήσουν το 
πανέμορφο αυτό Ελληνικό έθιμο, 
που ζωντανεύει κάθε χρόνο μέσα 
από τις παιδικές τους φωνές.
Η πρώτη συνάντηση αυτής της 
γιορτινής διαδρομής έγινε νωρίς, 
στις οκτώ και μισή το πρωί, στα 
Ελληνικά Σχολεία της Ηλιούπο-
λης. Εκεί, με βλέμματα φωτεινά και 
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Κάθε χρόνο, την Παραμονή της 
Πρωτοχρονιάς, η Ελληνική Στέγη 
Ηλιουπόλεως γίνεται το απόλυτο 
σημείο συνάντησης της Παροικίας 
μας, αποδεικνύοντας πως ξέρει να 
υποδέχεται τη νέα χρονιά με κέφι, 
ζωντάνια και ασταμάτητο χορό. 
Ένα γλέντι που δεν είναι απλώς ένα 
πάρτυ, αλλά μια γιορτή καρδιάς 
για όλους.
Η αίθουσα ήταν κατάμεστη από νω-
ρίς. Όλα τα τραπέζια κατειλημμένα 
από Έλληνες Παροίκους και αγα-
πημένους Αιγύπτιους φίλους, που 
επέλεξαν να αλλάξουν τον χρόνο 
σε ένα περιβάλλον ζεστό και φιλό-
ξενο, όπου νιώθεις αμέσως σαν στο 
σπίτι σου. Γέλια, ευχές και κουβέ-
ντες μπλέχτηκαν σε μια πολύχρωμη 
ανθρώπινη εικόνα, προάγγελο της 
γιορτής που θα ακολουθούσε.

Αθήνα 2/1/2026
Η μοναδική πραγματική απώλεια 
στην ζωή μας είναι ο θάνατος αγα-
πημένων προσώπων. Έμαθα πριν 
από λίγη ώρα την απώλεια ενός 
λαμπρού νέου ανθρώπου του αγα-
πημένου μου συνεργάτη Μπάσεμ 
Ζοζέφ. Στην Ελλάδα λέμε πως εί-
ναι τυχεροί όσοι πεθαίνουν νέοι! 
και ίσως για αυτούς που φεύγουν 
να είναι αλήθεια, για όλους όμως 
που μένουν και κυρίως την οικο-
γένεια τους είναι το χειρότερο. Ο 
Μπάσεμ ήταν ένα δραστήριο και 
αποτελεσματικό άτομο, ένας άν-
θρωπος με μεγάλη και όμορφη 
ψυχή, με αρχές και αξίες που ποτέ 
δεν πούλησε για κανένα αντάλ-
λαγμα, μονολεκτικά … σπάνιος 
άνθρωπος! καλό παράδεισο χα-
μογελαστό παλικάρι ο Θεός να σε 
αγκαλιάσει και να δώσει δύναμη 
και κουράγιο στην οικογένειά σου 
να μπορέσουν να αντέξουν την τε-
ράστια αυτή απώλεια!
Αγαπημένε μας Μπάσεμ, θα μας 
λείψεις πολύ.

Χρήστος Καβαλής

Ο Αιγύπτιος πανεπιστημιακός 
καθηγητής Δρ Τάρεκ Ρα-

ντουάν είναι ένας καλοσυνάτος 
άνθρωπος της καρδιάς μας. Ένας 
ειλικρινής φιλέλληνας, του οποίου 
το ταξίδι στον κόσμο της πνευματι-
κής αναζήτησης τον έφερε κάποια 
στιγμή κοντά στην Ελληνική γραμ-
ματεία. Γοητευμένος από τη σοφία, 
αλλά και το κάλλος του πολιτισμού 
μας, αφιέρωσε ένα μεγάλο μέρος 
της μελέτης του, φέρνοντας νέους 
καρπούς στην επιφάνεια της γνώ-
σης.
Το άρθρο αυτό, αν και ξεκίνησε με 
τον Δρ. Τάρεκ, έχει ως πρωταγω-
νιστή τον γιο του, Ράμι, ο οποίος 
παντρεύτηκε πρόπερσι στη Θεσσα-
λονίκη την αγαπημένη της καρδιά 
του Τόνια, μια βέρα Ελληνίδα με 
καταγωγή από την Μακεδονία. Το 
χαρούμενο αυτό ζευγάρι ήρθε πριν 
από λίγες ημέρες στο Κάιρο και γλέ-
ντησε με την καρδιά του, ανάμεσα 
σε καρδιακούς και αγαπημένους 
φίλους.
Δύο οικογένειες ενώθηκαν με τα 
αιώνια δεσμά της άδολης αγάπης 
και έκαναν ογδόντα άτομα, χωρίς 
δεύτερη σκέψη, να ταξιδέψουν στο 
Κάιρο από την Αλεξάνδρεια της 
Ημαθίας και τη Θεσσαλονίκη.
Ένα γνήσιο γαμήλιο γλέντι, στήθη-
κε την Παρασκευή 26 Δεκεμβρίου 
στο Κάιρο. Στην γαμήλια εκδήλωση 
παρούσα και η Ελληνίδα καθηγή-
τρια και συνάδελφος του Δρ. Τάρεκ 
Ραντουάν, κα Βασιλική Νικητο-
πούλου, η οποία μας έδωσε όλες τις 
πληροφορίες και μας μετέφερε το 
θερμό κλίμα του γλεντιού.
Το άρθρο αυτό αποτελεί ένα ελάχι-
στο αντίδωρο, αλλά και μια μικρή 
σημείωση, για το αρχείο του Αιγυ-
πτιώτη Ελληνισμού, που κρατά αυ-
τές τις πολύτιμες μνήμες ζωής, στο 
αδιάσπαστο νήμα της συνέχειάς 
του.
Ράμι και Τόνια, σας ευχόμαστε βίον 
ανθόσπαρτον και καλούς απογό-
νους.

Αξιότιμα Μέλη της Φιλοπτώχου 
Αδελφότητος Ελληνίδων Κυριών 
Καΐρου,
Κατόπιν αποφάσεως του Διοικητι-
κού Συμβουλίου της Φιλοπτώχου 
Αδελφότητος Ελληνίδων Κυριών 
Καΐρου που ελήφθη κατά τη συ-
νεδρίαση της 15 Οκτωβρίου 2025 
και σύμφωνα με το άρθρο 24 του 
Καταστατικού, σας καλούμε στην  
Τακτική Γενική Συνέλευση (Τ.Γ.Σ.) 
την Κυριακή 25 Ιανουαρίου 2026 
και ώρα 12.00 μ.μ. στην έδρα της 
Αδελφότητας, 5, οδός  Δρ. Αμπντέλ 
Χαμίντ Σαΐντ, Κάιρο. 
Θέματα Ημερήσιας Διάταξης
1. Ανάγνωση και επικύρωση του 
πρακτικού της προηγούμενης Τ.Γ.Σ. 
με ημερομηνία 1 Δεκεμβρίου 2024. 
2. Έκθεση Πεπραγμένων Διοικητι-
κού Συμβουλίου χρήσης  1/7/2024 
έως 30/6/2025.
3. Υποβολή προς έγκριση Ισολο-
γισμού και Οικονομικού Απο-

Παραμονή Πρωτοχρονιάς στην «Στέγη»: 
Αξία ανεκτίμητη!

Η προετοιμασία της βραδιάς, άρτια 
και καλοκουρδισμένη όπως πάντα, 
ξεκίνησε από την προηγούμενη 
ημέρα. Η κα Χριστίνα Μπεϊρού-
τη, η κα Μανάλ Γεωργαλλίδη, ο κ. 
Ανδρέας Ρούσσος και μια ομάδα 
πρόθυμων και χαμογελαστών εθε-
λοντών έδωσαν τον καλύτερό τους 
εαυτό, μεταμορφώνοντας την αί-
θουσα σε έναν λαμπερό εορταστικό 
χώρο. Ασημένια μπαλόνια, γιρλά-
ντες και εντυπωσιακά φουσκωτά 
«2026» στόλισαν κάθε γωνιά, τονί-
ζοντας το μήνυμα της νέας αρχής.
Στο νευραλγικό πόστο της κουζί-
νας, ο κ. Μιχάλης Γκρουνστέιν, 
πιστός στο ραντεβού του, φρόντισε 
για την άψογη οργάνωση και την 
ομαλή ροή των παραγγελιών. Μαζί 
του, όλο το προσωπικό της Στέγης 
σε πλήρη ετοιμότητα από νωρίς το 

βράδυ, εξυπηρετώντας τη γεμάτη 
σάλα με ταχύτητα και χαμόγελο.
Το μενού της βραδιάς στάθηκε 
αντάξιο της περίστασης και όπως 
πάντα, σε προσιτές τιμές που κά-
νουν τη Στέγη αγαπημένο προορι-
σμό για όλους.
Και τότε, η αντίστροφη μέτρηση ξε-
κίνησε…
5…4…3… 2… 1… Καλή Χρονιά σε 

όλους!!!
Η νέα χρονιά μπήκε με δυνατή μου-
σική, φωτορυθμικά, αγκαλιές, φιλιά 
και ευχές που αντήχησαν σε κάθε 
γωνιά της αίθουσας. Από εκείνη τη 
στιγμή και μετά, η πίστα δεν άδεια-
σε ούτε λεπτό. Μικροί και μεγάλοι 
χόρεψαν, τραγούδησαν και γιόρτα-
σαν με την ψυχή τους, υποδεχόμε-
νοι το 2026 με αισιοδοξία, χαμόγε-
λα και πάνω απ’ όλα με χαρά.

Αιωνία σου η 
μνήμη Μπάσεμ 

Ζοζέφ

ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ 
ΕΛΛΗNΙΔΩΝ ΚΥΡΙΩΝ ΚΑΪΡΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
λογισμού χρήσης 1/7/2024 έως 
30/6/2025.  
4. Υποβολή προς έγκριση Προ-
ϋπολογισμού από 1/7/2025 έως 
30/6/2026.
5. Διορισμός Ορκωτού Λογιστή και 
καθορισμός αμοιβής του.
6. Άλλα θέματα που προτείνει το 
Διοικητικό Συμβούλιο. 
Σε περίπτωση μη απαρτίας η Τακτι-
κή Γενική Συνέλευση θα συνέλθει 
μία ώρα μετά δηλαδή στη 1.00 μ.μ. 
σε δεύτερη κλήση.  Στην περίπτωση 
αυτή και σύμφωνα με το άρθρο 26 
του Καταστατικού αυτή θα είναι 
έγκυρη, εάν παρευρεθούν αυτοπρο-
σώπως (δηλαδή χωρίς πληρεξούσια 
ή εξουσιοδοτήσεις) το 10% των με-
λών που έχουν δικαίωμα να παρευ-
ρεθούν.

Η Γραμματέας              Η Πρόεδρος
ΕΥΤΕΡΠΗ ΑΣΣΟΥΑΝΤ     ΧΡΥΣΑΝΘΗ
                                    ΣΚΟΥΦΑΡΙΔΟΥ

Να ζήσετε, Ράμι 
και Τόνια

OΡΙΖΟΝΤΙΑ 
1.   Αυτός γιόρτασε πρόσφατα. 2. Αυτιά αρ-
χαίου Έλληνα.  3. Ανώνυμος Εταιρία – Το 
πρώτο και το τρίτο. 4. Ανήθικο, αισχρό. 5.  
Αστυνομικό Τμήμα – Μισό αυγό. 6. Μία 
πρόθεση. 7. Περιοχή της Νέας Υόρκης με 
πολλούς Έλληνες. 
ΚΑΘΕΤΑ 
1.  Την δένουμε γύρω από το λαιμό. 2. Ελ-
ληνική Ραδιοφωνία Τηλεόραση.  3. Η αρχή 
και το τέλος μιας σειράς – Τα περιέχει το 
παγωτό. 4. Δημοφιλές επιτραπέζιο παι-
γνίδι στην Αίγυπτο. . 5.  Δεικτικό μόριο –  
Εσωτερική χαρά. 6. Συμπεραίνει αλλά και 
καταριέται. 7. Βέβαια, αδιαμφισβήτητα, 
αναμφίβολα, οπωσδήποτε. 
Η λύση στο επόμενο
H ΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ
OΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1 ΒΗΘΛΕΕΜ. 2 ΙΟΝ. 3 ΡΡ – 
ΑΝ. 4 ΝΕΣΚΑΦΕ. 5 ΙΑ–ΗΞ. 6 ΜΕΣ. 7 ΙΛΑ-
ΣΜΟΣ.
ΚΑΘΕΤΑ: 1 ΒΕΡΝΙΚΙ. 2 ΡΕΑ. 3 ΘΙ–ΜΑ. 4 
ΛΟΥΚΙΕΣ.  5 ΕΝ – ΣΜ. 6 ΑΦΗ. 7 ΜΕΝΕ-
ΞΕΣ.

Εγκάρδιες Πρωτοχρονιάς ευχές 
για πιο προχωρημένες εποχές
Σε διαχρονικό καλαντοκρεσέντο 
με των λαών το φλογερό ταλέντο 

και των Αιγυπτιωτών ταμπεραμέντο 
με το κολακευτικό κομπλιμέντο.

Ας έρθουνε χρονιές που δεν θυμίζουν
 τα πάθη π’ αποπροσανατολίζουν 
διαπράττοντας αποπλανήσεις

 πέρ’ απ’ τις σωστές κατευθύνσεις
 με Μεσαιωνικές κονταρομαχίες
 και μεταμυθικές γιγαντομαχίες 

τεντιμπόηδων και νεαρών
 προκλητικών συμπεριφορών

 με τάσεις αναιδούς κυνισμού… 
σε καταστάσεις ονειδισμού… 

με σύγχρονα οπλικά συστήματα 
που φθείρουν ηθικά αιτήματα… 

Ας τελειώσουν τ’ ασύστολα ψέματα 
της πολιτικής ειρωνείας… 

και κάποια επιθετικά βλέμματα
 συγκρούσεων αιματοχυσίας…  

Μ’ ευχές ειρηνικές ως τις Ρωσικές 
στέπες και προσευχές  

για Αμερικάνικες τσέπες 
Χωρίς λαϊκό κουσέλι… 

που για κάποιους στάζει μέλι… 
χορεύοντας χαράς τσιφτετέλι 

όπ’ ήλιος για όλους ανατέλλει… 
Ας έχουμε Χριστιανικά τέλη! 
μ’ άπειρα ψυχικά οφέλη!

χωρίς ακραίες παρανομίες… 
και τις κραυγαλέες αδικίες…

(συνεχίζεται στο επόμενο φύλλο)
Η ενανθρώπιση του Χριστού 
ως συγκατάβαση του Θεού
Χριστέ μου όταν γεννήθηκες

 ας ήμουνα κοντά σου 
Σωτήρα π’ αναδείχθηκες 
κοντά στα πλάσματά σου.
Σαν θαύμα στη γη βρέθηκες 
μες στ’ αμαρτήματά μας

 Χριστέ που δεν βαρέθηκες
 τα τόσα κρίματά μας.

Ως κριτής των μοιραίων
Με τα έργα σου ανέδειξες 

όλη την ιστορία 
και ποιος είσ’ απέδειξες

 στου κόσμου την πορεία.
Η δράση Σου ανέπτυξε 
το πνεύμα της αγάπης 

κι η κράση σου απέρριψε 
το ρεύμα της απάτης. 

Αργά ή γρήγορα στη γη 
πάντα ο Θεός θαυματουργεί
Την ώρα που γεννήθηκε 
στον κόσμο ο Χριστός 
το παν αναγεννήθηκε 
κι ο κάθε ζωντανός.

Και στην μετά Χριστόν εποχή 
πιστεύοντας στα θαύματα 
με κατανόηση κι ανοχή 

κλείνουν τ’ ανοιχτά τραύματα.
Ο ελευθερωτής ανθρωπίνων παθών 

Ελευθερώνεις απ’ τις ακραίες 
συνεχόμενες συμφορές 

και φανερώνεις λύσεις ωραίες 
που κλείνουν τις βαθιές πληγές.

Καταστάσεων μοιραίων 
είσ’ ο Θείος Λυτρωτής 

και τάσεων απορριπτέων 
είσαι ο Μέγας μας Κριτής.
Σωτήρα των ψυχών
Το αίμα σου καθάρισε 
πληγές κάθε εποχής 

το βλέμμα σου μας χάρισε
 ελπίδες της αλλαγής.

Οι σκέψεις σου ανοίγουν 
ορίζοντες της λογικής 

κ’ οι λέξεις σου θα μείνουν 
στα πλέρια βάθη της ψυχής. 
Χριστέ μου που θα φτάσω 
εάν το φως Σου χάσω 
Προ καιρού έχω πεθάνει
απ’ τις αμαρτίες μου 

το έλεός Σου προφτάνει 
τις αδυναμίες μου.

Στον Παράδεισο εάν φτάσω 
πέρ’ από κάθε απάτη 

Χριστέ μου πώς να σε δοξάσω
 για την άπειρη σ’ αγάπη. 
ΛΑΜΠΡΟΣ ΜΠΕΝΟΒΙΑΣ

Θεματικά Ενθυμήματα
από τα Αιγυπτιώτικα Αγαπήματα

(Δημοσίευμα αρ.607)
Από τη Συλλογή: «Τα Ισοσθενή»

(Αφιέρωμα σε όσους υπήρξαν μα-
θητές μου και στην Θεραπεύτρια 

Χρυσή Ελευθερίου)

Ομιλία του 
Δρ Γ. Στασινάκη 
στο Πολιτιστικό 

café
Την Παρασκευή 16 Ιανου-
αρίου στις 19:00 ο Δρ Γεώρ-
γιος Στασινάκης θα  παρα-
θέσει ομιλία στο Ελληνικό 
Πολιτιστικό Κέντρο Καΐ-
ρου με θέμα 
“Ταξιδεύοντας με τον Κα-
ζαντζάκη στη Μέση Ανα-
τολή”.

ΚΟΥΙΖ ΤΟΥ Ν.Φ.

Επιμέλεια: Γιάννης Φουρτούνας
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 Το 2026 η Ε.Κ.Κ. συμπληρώνει 170 χρόνια προσφοράς 
κυρίως προς τον άνθρωπο

Κάνει τον πάροικο να είναι ορα-
τός και κομμάτι ενός μεγαλύτερου 
«εμείς».
Για αυτό το «εμείς» δουλέψαμε και 
δουλεύουμε όλα αυτά τα χρόνια, 
αλλά και οι ανά τα έτη συνάδελφοι 
δούλεψαν. Κάποιοι είναι ακόμα 
μαζί μας και περισσότεροι έφυγαν 

(συνέχεια από την 1η σελίδα) για την αιώνια ζωή. 
Αυτό το «εμείς» καλεί όλους μας το 
2026 να το φροντίσουμε ακόμα πε-
ρισσότερο, και σε αντίθεση της λο-
γικής των αριθμών να του δώσουμε 
ευκαιρίες να συνεχίσει και μετά από 
τα 170 χρόνια για πολλά ακόμα. 
Για τον υπογράφοντα αυτές τις 
γραμμές, ο Απρίλιος του 2026 θα 
είναι η αρχή του 25ου έτους της 

προεδρίας του στον Οργανισμό. 
Ούτε στο πιο βαθύ σημείο του μυα-
λού μου δεν φαντάστηκα ποτέ αυτή 
την διάρκεια… Αυτό όμως που φα-
ντάστηκα τότε, το βλέπω πως έγινε, 
καθώς σήμερα η Ε.Κ.Κ. έχει τις πε-
ριουσιακές, οικονομικές, οργανω-
τικές και διοικητικές ικανότητες να 
πετύχει πολλά ακόμα, αρκεί να σχε-
διάζουμε σωστά το μέλλον  και να 

μην πτοούμαστε από τις περαστικές 
μικρές ή μεγάλες δυσκολίες  ή την 
μικροψυχία λιγοστών.
Θα πορευτούμε λοιπόν το 2026 
όπως και 2001 με όραμα και στό-
χους και σε αυτή την πορεία κανέ-
νας δεν περισσεύει.
Εύχομαι στο τέλος του 2026 να 
μπορέσουμε να ευχόμαστε για το 
επόμενο έτος το 2027 να είναι το 

ίδιο καλό με αυτό που ξεκίνησε την 
1.1.2026!
Καλό 2026 με πολλές χαρές και επι-
τυχίες.

Χ.Θ. Καβαλής 
Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ. 

Ο Μεγαλοπρεπής Εορτασμός της Γέννησης του Χριστού στο Κάιρο
(συνέχεια από την 1η σελίδα)

στουγέννων την Καθέδρα της Πα-
τριαρχικής Επιτροπείας στο Κάιρο.
Μια μέρα γεμάτη χαρά και πνευ-
ματική ευωδία, όπου η μυσταγωγία 
του Χριστιανικού Τυπικού έλαμ-
ψε με όλη της τη μεγαλοπρέπεια. 
Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε η 
παρουσία των Προσκόπων του Κα-
ΐρου, οι οποίοι έδωσαν τον καλύτε-
ρό τους εαυτό. Συνοδευόμενοι από 
τους βαθμοφόρους του Συστήμα-
τος, μετέφεραν μέσα από τις χαρμό-
συνες τυμπανοκρουσίες το ελπιδο-
φόρο άγγελμα της Γεννήσεως, που 
αντήχησε στις καρδιές όλων μας.
Ο Μακαριώτατος χοροστάτησε 
της πανηγυρικής Ακολουθίας του 
Όρθρου και προεξήρχε της Πατρι-
αρχικής Θείας Λειτουργίας, συλ-
λειτουργούντων του Σεβασμιωτά-
του Μητροπολίτου Μέμφιδος και 
Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου 
Νικοδήμου και του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Ιππώνος Στεφάνου.
Συμπροσευχόμενοι παρέστησαν 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Νουβίας Σάββας, Καθηγούμενος 
της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής 
του Αγίου Γεωργίου Παλαιού Κα-
ΐρου, καθώς και ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Μαρεώτιδος Δαμασκη-
νός, Πατριαρχικός Επίτροπος Αλε-
ξανδρείας. Τους ύμνους έψαλαν ο 
Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοι-
νότητας κ. Κωνσταντίνος Μιχαλα-
κόπουλος και ο Αιγύπτιος Πρωτο-
ψάλτης κ. Τόνυ Ατάλα.
Την Χριστουγεννιάτικη Λειτουργία 
τίμησαν με την παρουσία τους ο 
εκπρόσωπος της Προεδρίας της Δη-
μοκρατίας της Αιγύπτου, Υποστρά-
τηγος Χάσαν Ζιουρ, ο εκπρόσωπος 
του Πρωθυπουργού της Αιγύπτου, 
Δρ. Ιμπραχήμ Σάμπερ, ο εκπρόσω-
πος του Υπουργείου Εσωτερικών, 
Υποστράτηγος Σιρίν Χάφεζ, ο εκ-
πρόσωπος του Υπουργείου Βακου-
φίων, Σεΐχης Ιμάντ Χασάν, ο εκ-
πρόσωπος του Κυβερνείου Καΐρου, 
Υποστράτηγος Ιμπραχήμ Αμπντέλ 
Χάντι, καθώς και εκπρόσωποι του 
στρατού, της αστυνομίας και πολι-
τικών κομμάτων και επισήμων φο-
ρέων.
Από την μεριά της πατρίδας μας 
στην εορταστική ημέρα παρέστη-
σαν ο Πρέσβης της Ελλάδος στην 
Αίγυπτο κ. Νικόλαος Παπαγεωρ-
γίου, ο Επιτετραμμένος της Κυ-
πριακής Πρεσβείας κ. Ονούφριος 
Οικονομίδης, ο Πρόξενος της Ελλά-
δας στο Κάιρο κ. Βασίλειος Μάριος 
Τόλης και η Περιφερειακή Σύμβου-
λος Θεσσαλίας κα Ελευθερία Τζα-
νακούλη.
Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου 
εκπροσώπησε η Αντιπρόεδρος κα 
Χρυσάνθη Σκουφαρίδου. Παρέστη-
σαν επίσης:  ο Αντιπρόεδρος της 
Ε.Κ.Κ. κ. Μιχάλης Γκρουνστέιν, ο 
Άρχοντας των Εκκλησιών του Πα-

τριαρχείου Αλεξανδρείας κ. Αντώ-
νης Διαμαντίδης, ο Πρόεδρος της 
Χιακής Αδελφότητας «ο Όμηρος» 
κ. Λάμπρος Μπενοβίας.
Οι Αραβόφωνοι της Εκκλησίας των 
Αρχαγγέλων του Ντάχερ έδωσαν 
επίσης το παρών με τον Πρόεδρό 

τους κ. Σάλεμ Κασίς τον κ. Κλόντ 
Νακάς Πρόεδρο των Αραβόφωνων 
Ορθοδόξων. Από την Αλεξανδρι-
νή Παροικία παρέστη η κα Ειρή-
νη Λιλίκα Θλιβίτου Πρόεδρος του 
Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων 
Πτολεμαίος Α και του Ελληνικού 

Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας
Κατά την ανάγνωση του Χριστου-
γεννιάτικου μηνύματος, ο Μακα-
ριώτατος ευχαρίστησε τους εκπρο-
σώπους της Αιγύπτου, της Ελλάδας 
και της Κύπρου για την παρουσία 
τους, τονίζοντας την τιμή που απο-

τελεί για τον Πατριαρχείο η αγάπη 
και το προσωπικό ενδιαφέρον του 
Προέδρου της Αιγύπτου. Υπογράμ-
μισε ότι η Αίγυπτος είναι η χώρα 
όπου ο Κύριος έκανε τα πρώτα Του 
βήματα και ότι τα ιερά κείμενα την 
εγκωμιάζουν, ενώ αναφέρθηκε και 
στο Ευαγγελικό Ανάγνωσμα της 
ημέρας, επισημαίνοντας ότι το όνο-
μα της Υπεραγίας Θεοτόκου τιμά-
ται και στα ιερά κείμενα του Ισλάμ. 
Με συγκίνηση ευχήθηκε το μέγα 
αγαθό της ειρήνης, που γεννήθηκε 
στο ταπεινό Σπήλαιο της Βηθλεέμ, 
να επικρατήσει σε ολόκληρη την 
οικουμένη και τόνισε τη σημασία 
της συνεργασίας για μία Μεσόγειο 
ειρήνης.
Μετά το πέρας της Θείας Λειτουρ-
γίας, ο Μακαριώτατος υποδέχθη-
κε τον Αγιώτατο Πατριάρχη της 
Κοπτικής Εκκλησίας Τάντρος Β΄, 
ο οποίος προσήλθε για να ευχηθεί. 
Ο Μακαριώτατος τον ευχαρίστησε 
θερμώς για την τιμητική επίσκεψη, 
αναφέροντας ότι η Αίγυπτος, η ευ-
λογημένη γη που φιλοξένησε την 
Αγία Οικογένεια, αποτελεί τόπο 
ενότητος και μαρτυρίας, όπου συνε-
χίζεται το έργο των Αγίων Αποστό-
λων και των Αγίων της Εκκλησίας.
Ο Μακαριώτατος επεσήμανε επίσης 
τη συμμετοχή του στις πρόσφατες 
επετειακές εκδηλώσεις της Κοπτι-
κής Εκκλησίας για τη συμπλήρωση 
1.700 ετών από την Α΄ Οικουμενική 
Σύνοδο, καθώς και τις αντίστοιχες 
εκδηλώσεις του Πατριαρχείου Αλε-
ξανδρείας, υπογραμμίζοντας την 
αμοιβαία αγάπη και συνεργασία 
των Εκκλησιών. Σε ανάμνηση της 
επισκέψεως προσέφερε προς τον 
Αγιώτατο ένα Αρχιερατικό εγκόλ-
πιο με την εικόνα των Αγίων της Α΄ 
Οικουμενικής Συνόδου, ως σύμβο-
λο αγάπης και ενότητας.
Στην αντιφώνησή του, ο Αγιώτα-
τος Πατριάρχης της Κοπτικής Εκ-
κλησίας εξέφρασε τη χαρά και την 
αγάπη του για την παρουσία του 
Μακαριώτατου, υπογραμμίζοντας 
ότι η συνάντηση αυτή πηγάζει από 
την καρδιά του και ότι διακρίνει 
στο πρόσωπο του Πατριάρχη Θεό-
δωρου Β΄ το έργο του Χριστού και 
την ουσιαστική στήριξη προς όλους 
τους ανθρώπους της Αφρικής.
Ευχαρίστησε επίσης τον Μακα-
ριώτατο για τη συμμετοχή του στις 
επετειακές εκδηλώσεις και του προ-
σέφερε ως αναμνηστικό δώρο την  
παράσταση του Φάρου της Αλεξαν-
δρείας, με χαραγμένο το Σύμβολο 
της Πίστεως, ως σημείο μαρτυρίας 
της κοινής μας Χριστιανικής παρά-
δοσης.
Η ημέρα ολοκληρώθηκε στην Αί-
θουσα του Θρόνου με μια αίσθηση 
χαράς, ενότητας και πνευματικής 
ανάτασης.
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Χριστουγεννιάτικη Μαγεία στην Αχιλλοπούλειο Σχολή 
(συνέχεια από την 1η σελίδα)

γρήγορα μπροστά στα μάτια μας, 
σαν ένα μεθυστικό άρωμα που μό-
λις προλαβαίνεις να το αισθανθείς 
πριν χαθεί από το αεράκι της λήθης. 
Και όταν έπεσε η αυλαία, άφησε σε 
όλους μας εκείνο το γλυκό αίσθη-
μα της λησμονιάς, την επιθυμία 
να κρατούσε λίγο ακόμα, να μην 
τελείωνε τόσο γρήγορα και την χα-
ρούμενη βεβαιότητα ότι η επόμενη 
σχολική γιορτή κοντοζυγώνει.
Η διευθύντρια της Αχιλλοπουλείου 
κα Γεωργία Πετούση, αφού καλω-
σόρισε όλους μας, έδωσε τον λόγο 
στους επισήμους για τους χαιρετι-
σμούς.
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επί-
τροπος Νικόδημος ανέφερε: «Δύο 
μέρες πριν την μεγάλη γιορτή των 
Χριστουγέννων τα παιδιά θα μας 
βάλουν σε αυτό το εορταστικό κλί-
μα. Πάντοτε περιμένουμε, μικροί 
και μεγάλοι αυτή την γιορτή, διό-
τι ο Χριστός που γεννήθηκε φέρνει 
πολλά μαζί του και περισσότερο 
από όλα, φέρνει ελπίδα και ειρήνη. 
Δύο πράγματα που απουσιάζουν 
από την ζωή μας».
 Ο Έλληνας Πρέσβης στην Αίγυπτο 
κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου εξέ-
φρασε την χαρά και τη συγκίνησή 
του γιατί για ακόμα μια φορά βρί-
σκεται στο χώρο των σχολείων. «Σή-
μερα με την αφορμή της σχολικής 
γιορτής για τα Χριστούγεννα, θέλω 
να συγχαρώ τα παιδιά, τους γονείς, 
αλλά και τους εκπαιδευτικούς για 
αυτό που έχουν ετοιμάσει».
Ο Επιτετραμμένος της Κυπριακής 
Πρεσβείας κ. Ονούφριος Οικονο-
μίδης ευχαρίστησε από καρδιάς 
για την πρόσκληση και ευχήθηκε η 
γέννηση του Χριστού να φέρει στον 
κόσμο μας αγάπη και ειρήνη.
Ο βοηθός ΑΚΑΜ Αντισυνταγμα-
τάρχης Ευάγγελος Νικολακάκος 
(ΤΘ) ευχήθηκε σε όλους καλές γιορ-
τές, ενώ μετέφερε τις ευχές και του 
ΑΚ.ΑΜ της Ελλάδας στην Αίγυπτο 
Πλοιάρχου Στέργιου Πούλιου ΠΝ.
Η κα Πετούση διάβασε στη συνέ-
χεια το μήνυμα του Προέδρου της 
Ελληνικής Δημοκρατίας προς τον 
Απόδημο Ελληνισμό.
Η παράσταση ξεκίνησε με τα παι-
δάκια του Νηπιαγωγείου, τα οποία 
ανέβηκαν πρώτα στη σκηνή με μια 
είσοδο γεμάτη ζωντάνια, περιστρο-
φές και ευφάνταστες χορευτικές 
φιγούρες. Κινούνταν με τη φυσική 
αθωότητα και τη χάρη που χαρίζει 
απλόχερα η τρυφερή τους ηλικία. 
Και εκείνες τις ελάχιστες στιγμές 
που η αμηχανία πάγωνε για λίγο 
την κίνησή τους και τα λόγια δυ-
σκολεύονταν να βρουν τον δρόμο 
προς τα χείλη τους, η κα Μαρίνα 
Μάχερ στεκόταν διακριτικά δίπλα 
τους, λειτουργώντας σαν ένας γλυ-
κός και καθησυχαστικός υποβολέ-
ας, τόσο στον λόγο όσο και στη χο-
ρογραφία.
Έτσι, το πολύχρωμο γαϊτανάκι της 
παιδικότητας και της χαράς συνέ-
χιζε να ξετυλίγεται, σκορπίζοντας 
χαμόγελα σε όλο το κοινό, που πα-
ρακολουθούσε με βλέμματα καρ-
φωμένα επάνω τους.
Η μεγάλη έκπληξη της γιορτής ήταν 
το γεγονός ότι το Νηπιαγωγείο ξε-
κίνησε με αγγλόφωνο πρόγραμμα. 
Η κα Μαρίνα Μάχερ, υπεύθυνη του 
Αγγλικού Τμήματος, είχε επιμελη-
θεί με ιδιαίτερη φροντίδα και επαγ-
γελματισμό την άψογη δομή της 
γιορτής, δίνοντας έναν ξεχωριστό 
διεθνή χαρακτήρα στην εκδήλωση.
Τα παιδάκια του Νηπιαγωγείου ζω-
ντάνεψαν επί σκηνής την ιστορία 
του Grinch. Όταν σκεφτόμαστε τις 
κλασικές χριστουγεννιάτικες ιστο-
ρίες που μεταφέρθηκαν στον κινη-
ματογράφο και αγαπήθηκαν από 
μικρούς και μεγάλους, ο Grinch και 
η προσπάθειά του να χαλάσει το 
πνεύμα των γιορτών έρχονται σχε-
δόν αυτόματα στο μυαλό μας. Αυτή 
ακριβώς την ιστορία αναβίωσαν οι 

μικροί μας πρωταγωνιστές με έναν 
τρόπο ευρηματικό και τρυφερό, κα-
ταφέρνοντας να μας μαγέψουν και 
να μας παρασύρουν στον δικό τους 
θεατρικό κόσμο.
Στη συνέχεια, τα παιδιά του Δημο-
τικού μαζί με τους μικρούς του Νη-
πιαγωγείου πήραν τη σκυτάλη και 
μας παρουσίασαν τη δική τους ξε-
χωριστή παράσταση στα Ελληνικά 

με τίτλο «Η μπουγάδα του Αϊ-Βα-
σίλη». Πρόκειται για ένα θεατρικό 
σκετς όπου ο αγαπημένος όλων των 
παιδιών, ο Άγιος Βασίλης, ανακα-
λύπτει έναν λεκέ στη στολή του και 
ζητά τη βοήθεια των παιδιών όλου 
του κόσμου. Παιδιά από κάθε ήπει-
ρο εμφανίζονται στη σκηνή, χορεύ-
οντας εξωτικούς και παραδοσια-
κούς χορούς από τις πατρίδες τους 
και στέλνοντας στον Άγιο Βασίλη 
ένα κομμάτι από τη δική τους πα-
ράδοση.
Με αυτόν τον τρόπο, η παράσταση 
ένωσε συμβολικά ανθρώπους από 
κάθε γωνιά της γης, αναδεικνύο-
ντας το οικουμενικό πνεύμα των 
Χριστουγέννων. Στο τέλος, τα παι-
διά τραγούδησαν μέσα από τη μου-
σική διδασκαλία του εκπαιδευτικού 
και πρωτοψάλτη της Ε.Κ.Κ. κ. Κων-
σταντίνου Μιχαλακόπουλου, τα 
κάλαντα των Χριστουγέννων και το 
«Λευκά Χριστούγεννα», κλείνοντας 

τη θεατρική ενότητα με μια νότα 
ατόφιας συγκίνησης.
Το λόγο πήρε στη συνέχεια ο Κοινο-
τικός Επίτροπος κ. Ανδρέας Γιόσρι, 
εκπροσωπώντας την Ελληνική Κοι-
νότητα Καΐρου: «Αγαπητά παιδιά, 
αγαπητοί γονείς και εκπαιδευτικοί. 
Με μεγάλη χαρά βρίσκομαι εδώ 
κοντά σας σήμερα, μεταφέροντας 
τις ευχές του Προέδρου κ. Χρήστου 

Καβαλή, αλλά και όλων των μελών 
της Διαχειριστικής Επιτροπής. Τα 
Χριστούγεννα είναι γιορτή αγά-
πης, ελπίδας και αλληλεγγύης. Αξί-
ες που καλλιεργούνται πρώτα από 
όλα μέσα στο σχολείο και στην οι-
κογένεια. Θέλω να συγχαρώ τα παι-
διά και τους εκπαιδευτικούς για την 
όμορφη προσπάθεια και να ευχηθώ 
σε όλους καλά Χριστούγεννα, με 
υγεία και χαμόγελα σε κάθε σπίτι.»
Στη συνέχεια ο κ. Γιόσρι τίμησε εκ 
μέρους της Ε.Κ.Κ., τον πρώην διευ-
θυντή της Αχιλλοπουλείου  Σχολής 
κ. Βασίλη Λάγιο για την ευδόκιμη 
πορεία του. Ο κ. Λάγιος ευχαρίστη-
σε για την απρόσμενη αυτή, όπως 
τόνισε, βράβευση, ενώ διαβεβαίω-
σε ότι θα βρίσκεται “πάντα κοντά 
μας” για όλα τα επόμενα χρόνια.
Τη φετινή γιορτή επιμελήθηκαν με 
αφοσίωση και μεράκι οι εκπαιδευτι-
κοί: η κα Μαρίνα Μάχερ, υπεύθυνη 
της Αγγλόφωνης εκπαίδευσης από 

το Νηπιαγωγείο, η κα Αθανασία 
Δημοπούλου από τη Δευτέρα Τάξη 
και η κα Καλλιόπη Μακρυγιάννη, 
δασκάλα της Πρώτης Τάξης του 
Δημοτικού. Η δουλειά τους ήταν 
εμφανής σε κάθε λεπτομέρεια: από 
την οργάνωση και τη ροή της γιορ-
τής, μέχρι την ψυχολογική στήριξη 
των παιδιών και την καλλιέργεια 
ομαδικού πνεύματος.

Με υπομονή, δημιουργικότητα και 
αγάπη, κατάφεραν να αναδείξουν 
το ταλέντο κάθε παιδιού και να πα-
ρουσιάσουν ένα αποτέλεσμα που 
τίμησε το σχολείο και συγκίνησε το 
κοινό. Μας έδωσαν να καταλάβου-
με ότι η προετοιμασία κάθε σχολι-
κής γιορτής είναι ένα αναπόσπαστο 
κομμάτι της εκπαιδευτικής διαδι-
κασίας. Μέσα από το θεατρικό, επί 
της ουσίας «παιχνίδι» τα παιδιά 
διδάσκονται, αξίες ζωής, αλλά και 
συμπεριφορές χρήσιμες και ισάξιες 
της σχολικής ύλης. Και αυτό χωρίς 
να χάνουν καμία ώρα μαθήματος, 
παρά να προσθέτουν πολύτιμες 
ώρες στην αγωγή της ψυχής τους.
Αισθητή ήταν όμως  η απουσία 
από την καλλιτεχνική επιμέλεια 
των σκηνικών της γνωστής και μη 
εξαιρετέας κας Ευαγγελίας Χαλ-
κιά, όμως οι ευρηματικές «κυρίες» 
έβαλαν τα δυνατά τους και παρου-
σίασαν ένα αξιοπρεπές και καλαί-

σθητο αποτέλεσμα, που κέρδισε την 
αγάπη και το θερμό χειροκρότημα 
όλων.
Η πρώτη φάση της γιορτινής ημέ-
ρας είχε ολοκληρωθεί και όλοι βγή-
καμε στην αυλή, όπου είχε στηθεί 
ένα εντυπωσιακό χριστουγεννιάτι-
κο πανηγύρι. Από τη μία πλευρά, 
οι πάγκοι με τις χειροτεχνίες των 
μαθητών της Αχιλλοπουλείου Σχο-
λής προς πώληση και από την άλλη, 
οι δημιουργίες των μαθητών της 
Αμπετείου Σχολής. Λίγο πιο πέρα, 
στο γήπεδο, τα τεράστια φουσκωτά 
παιχνίδια είχαν γίνει πόλος έλξης, 
με τα παιδιά να ανεβαίνουν και να 
κατρακυλούν ασταμάτητα, γεμάτα 
γέλια και ενθουσιασμό.
Τα παιδιά του Δημοτικού δεν ήξε-
ραν πραγματικά τι να πρωτοδιαλέ-
ξουν. Να καθίσουν στους πάγκους 
για να πουλήσουν τις χειροτεχνίες 
τους, να ανέβουν ξανά στον ψηλό 
πύργο του φουσκωτού και να κα-
τρακυλήσουν ή να σκαρφαλώσουν 
μέχρι την κορυφή και να κατέβουν 
γελώντας δυνατά; Το δίλημμα ήταν 
δύσκολο και οι αποφάσεις αυθόρ-
μητες. Λίγο από εδώ, λίγο από εκεί, 
με τις μαμάδες και τους μπαμπάδες 
-ενεργά μέλη του Συλλόγου Γονέων 
και Κηδεμόνων- να βοηθούν στους 
πάγκους, όλα κυλούσαν όμορφα 
και οργανωμένα.
«Εμείς δεν πουλάμε… κερνάμε ποί-
ηση», μας έλεγαν η δασκάλα κα Δή-
μητρα Πετρίδου και οι μαθητές της 
Πέμπτης τάξης. Και πράγματι, αντί 
για προϊόντα, μας πρόσφεραν ποι-
ητικές λέξεις και έντονα συναισθή-
ματα. Μας έδιναν από ένα περίτε-
χνα τυλιγμένο χαρτάκι, μικρό σαν 
δώρο αλλά μεγάλο σε περιεχόμενο, 
που έκρυβε αποσπάσματα από το 
έργο του Στρατή Τσίρκα. Μέσα από 
αυτή τη διακριτική, ποιητική χει-
ρονομία, μας μετέφεραν στη ματιά 
του μεγάλου Αιγυπτιώτη συγγρα-
φέα. Φώτισαν  την αγάπη του για 
τους Φελάχους και τον κόσμο τους, 
όπως μόνο η λογοτεχνία του Στρα-
τή Τσίρκα ξέρει να το κάνει: αθόρυ-
βα, βαθιά και ουσιαστικά.
«Ελάτε στον πάγκο μας… Ελάτε και 
στο δικό μας πάγκο!
«Ελάτε να δοκιμάσετε τα μελομακά-
ρονά μας και τα χειροποίητα γλυκά 
που φτιάξαμε με τόση αγάπη!»
«Μα μας είχατε πει ότι θα περάσετε 
από εμάς και δεν ήρθατε ακόμα… 
Ελάτε, η γιορτή τελειώνει και δεν θα 
προλάβετε!»
Που να πρωτοπάμε και που να πρω-
τοκοιτάξουμε. Οπότε αποφασίσαμε 
να πάμε σε όλα και να πάρουμε ένα 
μικρό κατιτίς από κάθε πάγκο.
Τη Χριστουγεννιάτικη γιορτή της 
Αχιλλοπουλείου Σχολής τίμησαν 
με την παρουσία τους ο Σεβασμι-
ώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος 
και Πατριαρχικός Επίτροπος Κα-
ΐρου Νικόδημος, ο Πρέσβης της 
Ελλάδος στην Αίγυπτο κ. Νικόλαος 
Παπαγεωργίου, ο Βοηθός ΑΚΑΜ 
Αντισυνταγματάρχης Ευάγγελος 
Νικολακάκος (ΤΘ), ο Επιτετραμ-
μένος της Κυπριακής Πρεσβείας 
στην Αίγυπτο κ. Ονούφριος Οικο-
νομίδης. Την Ελληνική Κοινότητα 
Καΐρου εκπροσώπησε ο Κοινοτι-
κός Επίτροπος κ. Ανδρέας Γιόσρι. 
Παρέστησαν επίσης, ο Κοινοτικός 
Επίτροπος κ. Λεωνίδας Φοντριέ, η 
Διαχειρίστρια της Αχιλλοπουλεί-
ου Σχολής κα Μάριαμ Γιακούμπ, 
ο Αναπληρωτής Διευθυντής της 
Αμπετείου κ. Βασίλης Μπακούρος, 
ο Πρόεδρος του ΕΝΟΚ κ. Γιώργος 
Ρεκτσίνης και η Αναπληρώτρια 
Διευθύντρια του Ελληνικού Πολι-
τιστικού Κέντρου Καΐρου κα Ράνια 
Μουστάφα Μόσχου.
Αξίζει να σημειωθεί ότι την Τετάρ-
τη 17 και τη Πέμπτη 18 Δεκεμβρίου 
οι μαθητές της Αχιλλοπουλείου και 
της Αμπετείου, αλλά και οι μικροί 
μπόμπιρες τους Νηπιαγωγείου εί-
παν τα κάλαντα των Χριστουγέν-
νων, χωρισμένοι σε ομάδες, στα 
Γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας 
Καΐρου, στις Πρεσβείες της Ελλά-
δας και της Κύπρου, στο Προξενείο 
και στο Γηροκομείο.
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Μουσική πανδαισία στην Πρεσβευτική Κατοικία στο Ζαμάλεκ
(συνέχεια από την 1η σελίδα)
νάριο στο Εθνικό Ωδείο του Καΐ-
ρου.
Ο Διευθυντής του Ελληνικού Πολι-
τιστικού Κέντρου Καΐρου και υπεύ-
θυνος πολιτιστικών θεμάτων της 
Πρεσβείας κ. Γιάννης Μελαχροι-
νούδης ήταν επιφορτισμένος με την 
παρουσίαση του προγράμματος 
στην Αραβική και την Ελληνική 
γλώσσα, δίνοντας παράλληλα επι-
πλέον ενδιαφέρουσες  πληροφορίες 
για την καλλιτεχνική αυτή σύμπρα-
ξη.
Υπό την καλλιτεχνική διεύθυν-
ση και καθοδήγηση της Δρ. Salwa 
Hassan και της Δρ. Mariam Tory, 
ένα χρυσό νήμα ατόφιας τέχνης ξε-
τυλίχτηκε μπροστά στα μάτια μας, 
ενώνοντας σε ένα καταπληκτικό 
μουσικό πρόγραμμα, τους φοιτητές 
που παρακολούθησαν το σεμινάριο 
της κας Θεοδωρίδου μαζί με τους 
φοιτητές του Ινστιτούτου Αραβικής 
Μουσικής.
Ένας εκρηκτικός συνδυασμός σε 
ένα καλοδουλεμένο μουσικό πρό-
γραμμα, το οποίο μας κράτησε κα-
θηλωμένους για πάνω από μία ώρα, 
με το ενθουσιώδες χειροκρότημά 
μας να αποτελεί το ελάχιστο αντί-
δωρο αυτής της μουσικής πανδαι-
σίας.
Η περίτεχνη ξύλινη σκάλα της Πρε-
σβευτικής Κατοικίας, το πανέμορ-
φο βιτρό και το γυαλιστερό πιάνο 
με ουρά προσέφεραν στους καλλι-
τέχνες ένα πραγματικά ειδυλλιακό 
σκηνικό μεγαλοπρέπειας, αντάξιο 
της υψηλής καλλιτεχνικής τους 
στάθμης.
«Χιόνια στο Καμπαναριό». Με το 
πασίγνωστο και διαχρονικό αυτό 
χριστουγεννιάτικο τραγούδι, που 
έγραψε ο Στέλιος Σπεράντσας στις 
αρχές του 20ού αιώνα, ξεκίνησε το 
πρόγραμμα, αφήνοντάς μας όλους 
άφωνους με την καθαρότητα της 
άρθρωσης αλλά και τη μουσική αρ-
τιότητα των τραγουδιστών.
Και όταν μιλάμε για παραδοσιακή 
αιγυπτιακή μουσική, δεν θα μπο-
ρούσε να λείψει από το πρόγραμμα 
η μουσική σταλαγματιά του Sayed 
Darwish, του «πατέρα της σύγχρο-
νης αιγυπτιακής μουσικής», ενός 
συνθέτη και τραγουδιστή από την 
Αλεξάνδρεια, που με τη μουσική 
του παρακαταθήκη αναγνωρίστη-
κε στο διηνεκές της ιστορικής μνή-
μης της Αιγύπτου ως η «Φωνή του 
Λαού». Ο Darwish, πέραν της τερά-
στιας καλλιτεχνικής του κληρονο-

μιάς, χάρισε στην Αίγυπτο και τον 
Εθνικό της Ύμνο.
Το αργόσυρτο ξεκίνημα από τον 
«Ζορμπά» του Μίκη Θεοδωράκη 
στη συνέχεια τίναξε την ατμόσφαι-
ρα στα ύψη. Ένα διαχρονικό τρα-

γούδι που περιέγραψε όσο κανένα 
άλλο τη λεβεντιά του Έλληνα. Έκα-
νε τα χέρια όλων να χτυπούν ρυθ-
μικά παλαμάκια, χτίζοντας με την 
πρώτη κιόλας νότα μια γέφυρα που 
ένωσε τις καρδιές μας ανεπιστρεπτί. 
Ένα μεθυστικό συρτάκι που, όσο το 

τέμπο του δυνάμωνε, τόσο η ζωή 
θριάμβευε μέσα από βλέμματα και 
χαμόγελα που δήλωναν, χωρίς φίλ-
τρα καθωσπρεπισμού, τη μεγάλη 
αγάπη και εκτίμηση μεταξύ Ελλή-
νων και Αιγυπτίων φίλων.

Η μουσική επιλογή του Ζορμπά τα-
ξίδεψε γλυκά την μνήμη μας λίγους 
μήνες πίσω, όπου με αφορμή τα 100 
χρόνια από τη γέννηση του Μίκη 
Θεοδωράκη, η Εθνική Συμφωνική 
Ορχήστρα της ΕΡΤ ταξίδεψε στην 
Αίγυπτο και σε σύμπραξη με την 

A Capella χορωδία της Όπερας του 
Καΐρου, παρουσίασαν την Τρίτη 8 
Απριλίου 2025, το μνημειώδες έργο 
«Ζορμπάς», στην κατάμεστη από 
κόσμο κεντρική αίθουσα της Όπε-
ρας του Καΐρου.

Κάθε κομμάτι που διαβάζαμε στο 
πρόγραμμα προετοίμαζε την έκ-
πληξη για το επόμενο, με την υπό-
λοιπη βραδιά να κυλά σε κλασικό 
οπερατικό ρεπερτόριο. Η αξεπέρα-
στη εποχή του ιταλικού bel canto 
έδωσε τον αρχικό τόνο σε μια επιλο-

γή έργων, όπου οι νεαροί Αιγύπτιοι 
φοιτητές μάγεψαν το κοινό με τη 
δυναμική απλωσιά της φωνής τους, 
αλλά πάνω απ’ όλα με το βαθύ καλ-
λιτεχνικό τους στίγμα, χαρίζοντας 
στα κομμάτια μια ασύγκριτη λυρι-
κότητα και ειλικρίνεια ψυχής.
Η μουσική αυτή πανδαισία στην 
Πρεσβευτική Κατοικία έκλεισε με το 
πασίγνωστο «We Wish You a Merry 
Christmas», μια χριστουγεννιάτικη 
ευχή τραγουδημένη από όλους μας. 
Με ενθουσιώδη χειροκροτήματα, 
επευφημίες προς τους καλλιτέχνες, 
αγκαλιές και αναμνηστικές φωτο-
γραφίες, η βραδιά συνεχίστηκε με 
δεξίωση στον κατάφυτο κήπο της 
Πρεσβευτικής Κατοικίας, επισφρα-
γίζοντας με τον πιο ζεστό τρόπο μια 
συνάντηση πολιτισμού, μουσικής 
και ανθρώπινης σύνδεσης.
Την πρόσκληση του Έλληνα Πρέ-
σβη τίμησαν με την παρουσία τους: 
ο Επιτετραμμένος της Κυπριακής 
Πρεσβείας κ. Ονούφριος Οικονομί-
δης, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλά-
δας στο Κάιρο κ. Συμεών Λιναρδά-
κης.
Το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής εκπροσώπησε ο Σε-
βασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμ-
φιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος 
Καΐρου Νικόδημος, συνοδευόμενος 
από Αρχιερείς του Θρόνου.
Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου 
εκπροσώπησε η Αντιπρόεδρος κα 
Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, η οποία 
παρέστη και ως Πρόεδρος της Φι-
λοπτώχου Αδελφότητας Ελληνίδων 
Κυριών Καΐρου. Το «παρών» από 
τα Σωματεία της Παροικίας μας 
έδωσαν, η Πρόεδρος του Φιλαν-
θρωπικού Σωματείου «Μαρία η Αι-
γυπτία» κα Νίτσα Καζαμία, ο Πρό-
εδρος του Ορθόδοξου Πνευματικού 
Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας 
κ. Γιώργος Ζουμπουλίδης.
Άνθρωποι των Γραμμάτων και των 
Τεχνών, φιλόμουσοι και, γενικότε-
ρα, ξεχωριστά πρόσωπα της καϊρι-
νής κοινωνίας ήταν ανάμεσα στους 
παρισταμένους. Διακρίναμε τον 
ζωγράφο και διανοητή κ. Wageeh 
Wahba, την Ελληνοαιγύπτια ηθο-
ποιό κα Laila Elwi, την συγγραφέα 
κα Νesma Idris, τον δραστήριο 
στα καλλιτεχνικά δρώμενα Πρό-
εδρο των Φίλων της Όπερας του 
Καΐρου κ. Nabil Shoeb, τον ποιητή 
και παρουσιαστή της τηλεόρασης κ. 
Abdulah Youssry και τις δημοσιο-
γράφους κα Sara El Shenawy και κα 
Amira Russa.

“Γιορτές με τους Έλληνες του Κόσμου”. Σύνδεση από το μαγευτικό Κάιρο
(συνέχεια από την 1η σελίδα)

και τα γλέντια με μουσική που ευ-
φραίνει τις καρδιές μας, καθώς και 
οι Εκκλησίες που ακτινοβολούν την 
πίστη μιας Παροικίας Ελλήνων με 
ζωντανό και επίμονο όραμα ανα-
δημιουργίας και συνέχειας.
Η ERT World ένιωσε αυτή την ανά-
γκη και την Παρασκευή 26 Δεκεμ-
βρίου δημιούργησε, με αγάπη, μια 
πολύτιμη γέφυρα που ένωσε με ένα 
χρυσό νήμα όλους τους Έλληνες της 
Διασποράς. Μια χριστουγεννιάτικη 
εκπομπή που έφερε κοντά Έλληνες 
από τη Νέα Υόρκη μέχρι τη Μελ-
βούρνη και από το Μόναχο μέχρι 
το Κάιρο, όπως ανέφερε χαρακτη-
ριστικά η  Νατάσα Βησσαρίωνος, 
όταν μας προσκαλούσε, μαζί με τον 
Νίκο Αγγελίδη, σε αυτή τη φαντα-
σμαγορική περιπλάνηση στους Έλ-
ληνες του κόσμου.
Οι δύο παρουσιαστές κατάφεραν, 
μέσα από την δική τους αγάπη και 
την βαθιά τους γνώση για τον Ελ-
ληνισμό της Διασποράς, να φωτί-
σουν, με ένα μεγάλο «Εύγε», τα βή-
ματα των Ελλήνων ανά τον κόσμο 
και να δώσουν ελπίδα και ενθάρ-
ρυνση στα σχέδια και στα οράματά 
μας και για αυτό τους ευχαριστούμε 
από καρδιάς.
Επιλέξαμε να ανοίξουμε το δικό 
μας παράθυρο στον κόσμο από το 
εορταστικά στολισμένο Ελληνικό 

Κέντρο Καΐρου.
Λίγα δευτερόλεπτα, όμως, πριν μας 
κάνει την «πάσα» η Νατάσα Βησ-
σαρίωνος, τεχνικά προβλήματα 
έριξαν το σήμα μας και η σύνδεση 
χάθηκε, εξανεμίζοντας ανεπιστρε-
πτί τα πολύτιμα τηλεοπτικά μας 
λεπτά. Ενώ οι τεχνικοί από το κο-
ντρόλ προσπαθούσαν να βρουν 
λύση και οι παρουσιαστές «γεφύρω-
ναν» τον κενό χρόνο, η «δαιμόνια» 
Αρχισυντάκτρια της εκπομπής, κα 
Σταυρούλα Καραλή, έκανε πραγ-
ματικά τα μαγικά της, αναδιατάσ-

σοντας κυριολεκτικά τη ροή του 
προγράμματος. Στόχος της ήταν να 
δοθεί ο απαραίτητος χρόνος στους 
τεχνικούς ώστε να ζωντανέψει στις 
οθόνες το σήμα από το μαγευτικό 
Κάιρο.
Αναφέρομαι ιδιαίτερα στη συμβο-
λή της κυρίας Καραλή, γιατί όλες 
τις τελευταίες εβδομάδες προετοι-
μασίας της εκπομπής, σε ό,τι αφο-
ρά το περιεχόμενο, πέρασαν από 
τα χέρια της όλα τα βίντεο, καθώς 
και μέσα από τις καθημερινές μας 
συνομιλίες όλες οι διηγήσεις για τη έντονη ζωή του Αιγυπτιώτη Ελλη-

νισμού. Σε κάθε ευκαιρία δήλωνε… 
γοητευμένη με τις καινούριες πλη-
ροφορίες, αλλά και με το πάθος που 
έβλεπε να εξελίσσεται από το ένα 
βίντεο που της στέλναμε μέχρι το 
επόμενο που περίμενε με ειλικρινή 
ανυπομονησία.
Και αφού το σήμα επανήλθε, σαν 
τηλεοπτικό θαύμα, προλάβαμε να 
μιλήσουμε για τα γιορτινά τραπέ-
ζια των Αιγυπτιωτών από σπίτι σε 
σπίτι, τους κουραμπιέδες και τα με-
λομακάρονα, αλλά και για τον Άη 

Βασίλη, που όλα τα παιδιά είδαν να 
έρχεται από τον Νείλο στον Ελλη-
νικό Ναυτικό Όμιλο, γεμάτος δώρα 
και αγάπη. Μιλήσαμε για τους μα-
θητές των σχολείων που είπαν τα 
κάλαντα, καθώς και για τα Προσκο-
πάκια μας που πραγματοποίησαν 
τη χριστουγεννιάτικη γιορτή τους. 
Ακούσαμε επίσης τον Αντιπρόεδρο 
του Ελληνικού Κέντρου, κ. Αντώνη 
Καζαμία, να μιλά με πάθος για το 
λαμπερό χθες, το ζωντανό σήμερα 
και το ελπιδοφόρο αύριο του «Κέ-
ντρου».
Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσαν σε 
όλους τα βίντεο που προβάλλονταν 
στη γιγαντοοθόνη κατά τη διάρκεια 
της εκπομπής, περιλαμβάνοντας 
λίγο απ’ όλα: την Χριστουγεννιά-
τικη γιορτή των Προσκόπων, τους 
μαθητές της Αχιλλοπουλείου που 
είπαν τα κάλαντα στο Προξενείο, 
αλλά και τις κυρίες από τη «Μαρία 
Αιγυπτία» στο μπαζάρ τους.
Δυστυχώς, ο τηλεοπτικός μας χρό-
νος τελείωνε, η σύνδεση «χάλαγε» 
και πάλι  και δεν καταφέραμε να 
δώσουμε το μικρόφωνο στους Αι-
γυπτιώτες που είχαν έρθει με χαρά, 
για να πουν ευχές και να στείλουν 
την αγάπη τους στους Έλληνες όλου 
του κόσμου. Πιστεύουμε όμως, ότι 
αφήσαμε  το στίγμα μας στη γλυ-
κιά αυτή σύναξη των Ελλήνων της 
Διασποράς και γι’ αυτό νιώθουμε 
χαρούμενοι και περήφανοι.
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Τα κάλαντα της αγάπης από τους Προσκόπους 
(συνέχεια από την 1η σελίδα)
καρδιές ανυπόμονες, οι Πρόσκοποι 
επιβιβάστηκαν στο λεωφορείο της 
Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, κα-
τευθυνόμενοι προς το Προσκοπείο. 
Εκεί ενώθηκαν με τους υπόλοιπους 
Προσκόπους και τους βαθμοφό-
ρους του Συστήματος, σχηματίζο-
ντας μια ζωντανή αλυσίδα γιορτι-
νής προσμονής.
Πρώτος σταθμός, ο Ιερός Ναός του 
Αγίου Νικολάου στο Χαμζάουι. 
Μετά τον εκκλησιασμό, τους περί-
μενε, στην Αίθουσα του Θρόνου, με 
ανυπομονησία και χαρά, σαν πατέ-
ρας που υποδέχεται τα παιδιά του, 
η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής 
Θεόδωρος Β’.
Έφτασαν συνοδευόμενοι από τον 
Περιφερειακό Έφορο Αποδήμων 
και Κοινοτικό Επίτροπο της Ε.Κ.Κ. 
κ. Ανδρέα Γιόσρι και τους βαθμο-
φόρους του Συστήματος κ. Γιώργο 
Αγγελίδη, κα Ναταλί Σαΐντ, κα 
Ιουστίνα Μορφούλη, καθώς και την 
Πρόεδρο της Επιτροπής Κοινωνι-
κής Συμπαράστασης, κα Κωνστα-
ντίνα Γεδεών.
«Πάμε, παιδιά μου… Να τα πείτε. 
Να τα πείτε», αναφώνησε ο Πατρι-
άρχης με φωνή γεμάτη χαρά.
Και τότε οι Πρόσκοποι, με τα τριγω-
νάκια ανά χείρας, άρχισαν τα Χρι-
στουγεννιάτικα κάλαντα, σκορπί-
ζοντας τις φωτεινές νότες μέσα στην 
καρδιά μας:

«Καλήν εσπέραν άρχοντες, αν είναι 
ορισμός σας,
Χριστού τη Θεία Γέννηση να πω στ’ 
αρχοντικό σας…
Σ’ αυτό το σπίτι που ’ρθαμε, πέτρα 
πέτρα να μη ραγίσει,
κι ο Πατριάρχης ο καλός, χίλια χρό-
νια να ζήσει.»
Ο Μακαριώτατος, εμφανώς συγκι-
νημένος, κοίταξε τα παιδιά στα μά-
τια, και τους μίλησε με λόγια απλά:
«Αγαπημένα μου παιδιά, λέμε τα 
κάλαντα για να φέρνουν την χαρά 
στις καρδιές μας, σε έναν τόσο 
κουρασμένο και ταλαιπωρημένο 
κόσμο. Έτσι, λοιπόν, σε αυτόν τον 
κόσμο, η πιο όμορφη εικόνα, η πιο 
όμορφη νότα χαράς είστε εσείς, παι-
διά μου….. χαίρομαι, γιατί βρίσκο-
μαι εδώ στο Κάιρο και κάθε χρόνο 
περιμένω αυτή την ημέρα για να 

ακούσω τα κάλαντα από εσάς, παι-
διά μου, που είστε η οικογένειά μου, 
τα δικά μου παιδιά….χρόνια πολλά 
σε όλους σας και χρόνια πολλά στη 
μικρότερή μας, το παιδάκι μας, τη 
Ζωή, που είναι το πιο όμορφο λου-
λουδάκι μέσα στον μεγάλο κήπο 
του Παραδείσου, που είναι η Εκ-
κλησία μας, η Παροικία μας, η Ελ-
λάδα μας και η Κύπρος μας.»
Ως ευλογία της ημέρας, τους προσέ-
φερε από ένα συμβολικό δώρο και 
τους κέρασε γλυκίσματα. Μετά το 
κέρασμα και τις αναμνηστικές φω-
τογραφίες, η πορεία της αγάπης συ-
νεχίστηκε προς τον δεύτερο σταθμό: 
την επίσκεψη στους τροφίμους του 
Γηροκομείου της Ελληνικής Κοινό-
τητας Καΐρου.
Στον χώρο του Νοσοκομείου τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεό-

δωρο και τον Σεβασμιώτατο Μη-
τροπολίτη Μέμφιδος Νικόδημο 
υποδέχθηκαν ο Ταμίας της Ε.Κ.Κ. 
και Προϊστάμενος της Εφορείας 
Νοσοκομείου κ. Αντώνης Ιορδανί-
δης, ο Προϊστάμενος της Εφορείας 
Πρόνοιας της Ε.Κ.Κ. και Περιφε-
ρειακός Έφορος Προσκόπων κ. 
Ανδρέας Γιόσρι, ο Διευθυντής του 
Νοσοκομείου Δρ. Σαμουήλ Λου-
ίς, η Διευθύντρια του Γηροκομείου 
κα Αγγέλα Χαραλαμποπούλου, η 
Υποδιευθύντρια κα Μάχα ελ Ουα-
κίλ και ο Υπεύθυνος Ασφαλείας της 
Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. 
Μοχάμεντ Ναγκίπ.
Πρώτος σταθμός, όπως κάθε χρόνο, 
το παρεκκλήσι του Αγίου Παντελε-
ήμονα. Εκεί ο Μακαριώτατος προ-
σευχήθηκε και έψαλε με ταπείνωση 
στη μνήμη του Αγίου, λέγοντας:

«Να ευχηθώ χρόνια πολλά και να 
σας ευχαριστήσω που διατηρείτε 
τόσο ωραίο τον Ναό. Και θα ήθελα 
να ξέρετε ότι οι εικόνες του τέμπλου 
είναι έργα ενός διαπρεπούς Ρώσου 
ζωγράφου και είναι μεγάλης αξί-
ας.»
Στη συνέχεια κατευθύνθηκε στο Γη-
ροκομείο. Συνομίλησε με τους τρο-
φίμους, ανταλλάσσοντας ευχές και 
λόγια που ζέσταναν τις ψυχές, όπως 
το φως ενός κεριού μες το σκοτάδι.
Εντυπωσιασμένος, για ακόμη μία 
φορά, από τις εργασίες ανακαίνι-
σης, ο Μακαριώτατος μίλησε με 
θερμά λόγια για τον αξιέπαινο 
ζήλο του κ. Ιορδανίδη και για την 
αποφασιστικότητα της Ελληνικής 
Κοινότητας Καΐρου να ανεβάζει 
τον πήχη του Νοσοκομείου όλο και 
ψηλότερα.
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μέμφιδος επισκέφθηκε στη συ-
νέχεια όλους τους τροφίμους στα 
δωμάτιά τους, προσφέροντάς τους 
από ένα κουτί γλυκά και ένα δώρο, 
ως μικρό αλλά ουσιαστικό μήνυμα 
φροντίδας.
Τέλος, οι Πρόσκοποι πήραν και 
πάλι τη σκυτάλη, τραγουδώντας τα 
Χριστουγεννιάτικα κάλαντα στους 
ηλικιωμένους που είχαν συγκε-
ντρωθεί στο καθιστικό.
Η εορταστική ημέρα στο Γηροκο-
μείο ολοκληρώθηκε μέσα σε χα-
μόγελα και υπέροχα κεράσματα, 
αφήνοντας πίσω της μια αίσθηση 
βαθιάς και ανθρώπινης ζεστασιάς.

Η αυγή της νέας χρονιάς στον Ιερό Κοινοτικό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
(συνέχεια από την 1η σελίδα)
όλους μας, σαν αόρατος δεσμός που 
ενώνει γενιές.
Μέσα σε αυτό το κλίμα πνευμα-
τικής χαράς, τιμήσαμε τη σεπτή 
μνήμη του Μεγάλου Βασιλείου, 
Αρχιεπισκόπου Καισαρείας. Την 
πρώτη Θεία Λειτουργία του 2026 
τέλεσε ο Πανοσιολογιώτατος Αρ-
χιμανδρίτης Κωνσταντίνος, ενώ 
στο αναλόγιο έψαλε με κατάνυξη ο 
Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοι-
νότητας Καΐρου κ. Κωνσταντίνος 
Μιχαλακόπουλος, δίνοντας με την 
φωνή του δύναμη και πίστη στην 
προσευχή, ώστε να ταξιδεύσει βα-
θύτερα στην ψυχή μας.
Η Εκκλησία, την πρώτη ημέρα του 
χρόνου, υμνεί τον Άγιο Βασίλειο με 
λόγο ποιητικό και βαθιά θεολογικό. 
Έναν Άγιο που υπήρξε όχι μόνο 
μέγας θεολόγος και εκκλησιαστικός 
συγγραφέας, αλλά και άνθρωπος 
της έμπρακτης αγάπης. Ασκητής 
με αυστηρό βίο, ποιμένας με ανοι-
χτή καρδιά, ιδρυτής της περίφημης 
Βασιλειάδας, όπου η φιλανθρωπία 

πήρε σάρκα και οστά. Ο βίος του 
παραμένει μέχρι σήμερα φάρος 
κοινωνικής ευθύνης και πνευματι-
κής συνέπειας.
Στο Μεγαλυνάριο της εορτής αντή-

χησαν με κατάνυξη οι στίχοι:
«Τον ουρανοφάντορα του Χριστού, 
μύστην του Δεσπότου, τον φωστή-
ρα τον φαεινόν… Βασίλειον τον 
μέγαν, πάντες τιμήσωμεν»,

υπενθυμίζοντας σε όλους ότι η αγι-
ότητα δεν είναι μακρινή έννοια, 
αλλά καθημερινή στάση ζωής.
Κατά το τέλος της Θείας Λειτουρ-
γίας, ο π. Κωνσταντίνος προέτρεψε 

τους πιστούς να αντλήσουν έμπνευ-
ση από το παράδειγμα του Μεγά-
λου Βασιλείου και να πορευθούν 
στο νέο έτος με πίστη και άδολη 
αγάπη για τον πνευματικό αγώνα 
της καθημερινότητας.
Μετέφερε, επίσης, τις πατρικές ευ-
χές και την αγάπη της Α.Θ.Μ. του 
Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρεί-
ας και Πάσης Αφρικής Θεοδώρου 
Β΄, καθώς και του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Μέμφιδος και Πα-
τριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου Νι-
κοδήμου.
Σύμφωνα με το έθιμο της ημέρας, 
μετά την απόλυση της Θείας Λει-
τουργίας τελέστηκε η κοπή της 
Αγιοβασιλόπιτας του Ναού. Ευχές 
αντάλλαξαν οι παρευρισκόμενοι 
με εγκάρδιες αγκαλιές και βλέμμα-
τα  γεμάτα ελπίδα. Το φλουρί της 
χρονιάς ανέδειξε τυχερή την αγα-
πημένη όλων μας κα Καίτη Γεωργί-
ου, στην οποία ευχόμαστε ολόψυχα 
υγεία, χαρά και κάθε καλό για το 
2026.

Τα Θεοφάνεια στον Άγιο Κωνσταντίνο και στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Καΐρου
(συνέχεια από την 1η σελίδα)

τός της Θείας Χάριτος που αποκα-
λύπτεται και φωτίζει τον κόσμο.
 «Εν Ιορδάνη βαπτιζομένου σου 
Κύριε, η της Τριάδος εφανερώθη 
προσκύνησις
του γαρ Γεννήτορος η φωνή προ-
σεμαρτύρει σοι, αγαπητόν σε Υιόν 
ονομάζουσα, και το Πνεύμα εν είδει 
περιστεράς, εβεβαίου του λόγου το 
ασφαλές.
Ο επιφανής Χριστέ ο Θεός, και τον 
κόσμον φωτίσας δόξα σοι.»
Των Ιερών Ακολουθιών της εορτής 
των Θεοφανίων προεξήρχε ο Θε-
οφιλέστατος Επίσκοπος Ιππώνος 
Στέφανος μετά του Πανοσιολογιω-
τάτου Αρχιμανδρίτου Άνθιμου, 
ενώ τους ύμνους απέδωσε με ευ-
λάβεια και μελωδική αρτιότητα ο 
Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοι-
νότητας Καΐρου κ. Κωνσταντίνος 
Μιχαλακόπουλος.
Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου 
εκπροσώπησε ο Κοινοτικός Επί-
τροπος και Περιφερειακός Έφορος 
Αποδήμων Προσκόπων κ. Ανδρέας 
Γιόσρι, ενώ την Ελληνική Πρεσβεία 
στο Κάιρο εκπροσώπησε ο Σύμβου-
λος Πρεσβείας κ. Αθανάσιος Λεού-
σης. Παρέστησαν επίσης ο ΑΚ.ΑΜ 
Πλοίαρχος Σέργιος Πούλιος ΠΝ, ο 
Γενικός Σύμβουλος του Γραφείου 
Οικονομικών και Εμπορικών Υπο-
θέσεων κ. Ευάγγελος Δαϊρετζής και 
η κα Ελένη Πέτρου από το Γραφείο 
Δημόσιας Διπλωματίας. Από τα 
Σωματεία και τους Φορείς της Πα-
ροικίας παρέστησαν η Αντιπρόε-
δρος της Φιλοπτώχου Αδελφότητος 
Ελληνίδων Κυριών Καΐρου κα Βα-
σιλική  Γαζή, η Αντιπρόεδρος του 
ΕΝΟΚ κα Κωνσταντίνα Γεδεών και 
η Αναπληρώτρια Διευθύντρια του 
Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου 
Καΐρου κα Ράνια Μουστάφα Μό-
σχου.

Οι Πρόσκοποι του Καΐρου, παρό-
ντες όπως κάθε χρόνο, στάθηκαν 
με σεβασμό μέσα στον Ιερό Ναό, 
προσδίδοντας με τον χαρμόσυνο 
παιάνα τους τον πανηγυρικό τόνο 
της ημέρας και υπενθυμίζοντας τη 
ζωντανή συνέχεια της Παροικίας 
μέσα στον χρόνο.
Μια πρόσκαιρη διακοπή του ηλε-
κτρικού ρεύματος σκέπασε τον Ιερό 
Ναό με το απαλό και λιτό φως των 
κεριών, προσθέτοντας άθελά της 
μια επιπλέον διάσταση μυσταγωγί-
ας στην ατμόσφαιρα της εορτής. Ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιππώνος 
Στέφανος δράττεται της ευκαιρίας 

και μέσα από τον λόγο του ανέδειξε 
την πνευματική ουσία των Θεοφα-
νίων.
«Έκλεισε το ηλεκτρικό φως και αμέ-
σως λίγο πανικοβληθήκαμε. Σκε-
φτείτε όμως πόσο περισσότερο ο άν-
θρωπος πανικοβάλλεται όταν του 
λείπει το πνευματικό φως, το οποίο 
έρχεται δια της Χάριτος του Θεού σε 
όλους μας. Η σημερινή εορτή απο-
καλείται και “εορτή των Φώτων”. 
Φωτίζονται οι άνθρωποι δια της χά-
ριτος του Αγιασμού. Εμείς παρακα-
λούμε τον Κύριο μας, τον εν Ιορδά-
νη βαπτισθέντα, να φωτίζει όλη την 
ύπαρξή μας, για να χαιρόμαστε την 

φωτεινή ζωή, την χαρούμενη ζωή. 
Η απουσία του φωτός του Χριστού 
από τις καρδιές μας, μας οδηγεί σε 
αυτές τις δύσκολες καταστάσεις και 
ο καθένας προσωπικά, αλλά και ως 
κοινωνία και ως έθνος.»
Χρόνια πολλά και Χρόνια φωτι-
σμένα ευχήθηκε ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Ιππώνος Στέφανος, με-
ταφέροντας παράλληλα την πατρι-
κή αγάπη και τις ευχές του Πάπα 
και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και 
Πάσης Αφρικής Θεοδώρου, καθώς 
και του Πατριαρχικού Επιτρόπου 
Καΐρου, Σεβασμιωτάτου Μητροπο-
λίτου Μέμφιδος Νικοδήμου.

Επόμενος σταθμός της Ελληνικής 
Παροικίας ήταν ο Ελληνικός Ναυ-
τικός Όμιλος Καΐρου όπου έγινε και 
η ρίψη του Τιμίου Σταυρού, στον 
ποταμό Νείλο και η κοπή της Βασι-
λόπιτας του ιστορικού αυτού Ελλη-
νικού Σωματείου. Η Αντιπρόεδρος 
του ΕΝΟΚ κ. Κωνσταντίνα Γεδεών 
αφού καλωσόρισε όλους τους παρι-
στάμενους ανέφερε στον χαιρετισμό 
της: «Ο Ελληνικός Ναυτικό Όμιλος 
Καΐρου αποτελεί διαχρονικά έναν 
χώρο συνάντησης, παράδοσης και 
ενότητας για την Παροικίας μας. 
Με την συμμετοχή και την στήριξη 
όλων σας συνεχίζει την πορεία του, 
κρατώντας ζωντανές τις αξίες και 
τα έθιμά μας ακόμα και μακριά από 
την πατρίδα».
Ιδιαίτερα χαρούμενη για όλους μας 
ήταν η στιγμή που υποδεχτήκαμε 
στον «Ναυτικό Όμιλο» μια ομά-
δα Ελλήνων επισκεπτών από την 
Άμφισσα και την Θεσσαλονίκη, οι 
οποίοι βρίσκονταν στο Κάιρο για 
διακοπές και επέλεξαν να γιορτά-
σουν τα Θεοφάνια με τους Έλληνες 
του Καΐρου στον ιστορικό  σωμα-
τείο της Παροικίας.
Στην τελετή παρέστησαν ο Γενικός 
Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο 
κ. Συμεών Λιναρδάκης, ο Γενικός 
Πρόξενος της Κύπρου κ. Αριστόδη-
μος Ασσιώτης, ο Αρχηγός των Προ-
σκόπων κ. Χρήστος Αντωνίου.
Μετά την λήξη της τελετής το Ελ-
ληνικό Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου 
πήρε τα ινία της γιορτινής ημέρας. 
Ο Διευθυντής κ. Γιάννης Μελαχροι-
νούδης και όλο το προσωπικό του 
«Πολιτιστικού» διαμόρφωσαν κα-
τάλληλα την αίθουσα του πλωτού 
με σκοπό να ξεκινήσει η προγραμ-
ματισμένη προβολή ταινίας κινου-
μένων σχεδίων για τους μικρούς 
μπόμπιρες της Παροικίας μας, οι 
οποίοι το καταχάρηκαν με όλη τους 
την καρδιά.


